



Кожна комуна організовує вивіз, знищення та переробку **сміття**. Фінансування цієї послуги здійснюється за рахунок **міського податку**¹ (taxe urbaine, плата за вивезення сміття), який варіюється залежно від міста. Наприклад, у Льежі сума, яку потрібно сплачувати становить 85 €/рік на самотню людину і 140 € на сім'ю. Зверніть увагу, цей податок має бути сплачений на 1 січня поточного року: якщо ви переїжджаєте, ви залишаєтесь підзвітним за вашим попереднім місцем проживання до кінця року.

Кожне домогосподарство зобов'язане **сортувати своє сміття** відповідно до інструкцій, які надає комуна. Сортування сміття обов'язкове. За недотримання цих правил передбачено штраф.

Здебільшого сортування відбувається так:

Смітєві пакети певного кольору або смітники із чипом **призначаються** для побутових відходів, які не підлягають переробці. Ці пакети збираються кожного тижня відповідно до графіка, про який повідомляє комуна.



Пакети іншого кольору призначені для так званого сміття **РМС** (пластик, метал, картонне пакування для напоїв): туди викидають пакування та пляшки з пластику, консервні бляшанки, бляшанки з-під напоїв, аерозольні флакони для косметичних або кулінарних засобів, картонне пакування з-під напоїв (так званий «тетрапак»)... Туди не можна кидати нічого іншого, інакше ваше сміття можуть не прийняти. Пакети вивозяться регулярно, відповідно до графіка, який надає **комуна**. **Увага, залежно від місця, де я проживаю, деякі пластикові або металеві предмети не можна викидати в пакти для сміття РМС!** Якщо у вас виникли сумніви, уважно подивіться на картинки та інструкції, надруковані на мішках для сміття РМС.



¹ Якщо у вас низький рівень доходу, ви можете подати запит на звільнення від сплати цього податку.



Папір та картон потрібно відкладати окремо.

Її потрібно компактно укладати і перев'язувати або складати в картонну коробку. Папір також вивозиться щотижня, відповідно до графіка, який надає комуна.



Предмети великого розміру не можна викидати в смітник. Спеціальне збирання планується раз на місяць або на запит за номером, який повідомляє комуна: предмети великого розміру, брухт, меблі, матраци... можна виставляти на вулицю тільки в день вивезення цього виду сміття. Зверніть увагу, побутова техніка, телевізори, системи Hi-Fi, відео-техніка, будівельне сміття викидати не можна: їх потрібно відвозити в спеціальний контейнерний парк (parc à conteneurs).



Скло зазвичай викидають в спеціальні сміттєві баки для скла, які знаходяться на вулицях: банки, пляшки та скляні флакони викидають порожніми та чистими, розділяючи кольорове та біле скло. **В деяких містах скло /вивіз скла здійснюють з дому.**



В деяких комунах, коли ви сплачуєте свій міський податок, ви отримуєте талони, які можете обміняти на сміттєві пакети. Коли у вас вичерпався запас пакетів, ви можете придбати їх в супермаркетах та інших торговельних точках. В інших комунах існує система контейнерів з чипами. Ваш міський податок дозволяє вам отримувати безкоштовне вивезення обмеженої кількості сміття: але при перевищенні цієї квоти ви сплачуєте за надлишок відповідно до ваги. Існують і інші способи обмежувати кількість побутових відходів. Мета всіх цих заходів - спонукати громадян продукувати якомога менше побутового сміття.